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SI! LOMBARDIA – AVVISO 2 ter per lavoratori autonomi con partita iva attiva non iscritti al registro delle imprese

FINALITÀ

L’intervento è finalizzato a sostenere i lavoratori autonomi con partita iva attiva non iscritti al Registro delle imprese in conseguenza alle restrizioni imposte per il contenimento del contagio del Covid-19 mediante un intervento di indennizzo che operi in addizionalità e in complementarietà con gli interventi previsti nei provvedimenti statali.

DOTAZIONE FINANZIARIA

€ 13.502.000,00

SOGGETTI RICHIEDENTI

Lavoratori autonomi con partita iva individuale non iscritti al Registro delle Imprese in possesso dei seguenti requisiti di ammissibilità: 
• Avere dichiarato l’inizio attività ad uno degli uffici locali dell'Agenzia delle Entrate ovvero ad un ufficio provinciale dell'imposta sul valore aggiunto della medesima Agenzia;
• Avere la partita IVA attribuita dall’Agenzia delle Entrate attiva; 
• Avere il domicilio fiscale in Lombardia come risultante dall’Anagrafe Tributaria presso l’Agenzia delle Entrate e come definito all’articolo 58 del D.P.R. 29/09/1973, n. 600 “Disposizioni comuni in materia di accertamento delle imposte sui redditi”; 
• Esercitare in via prevalente l’attività in uno dei settori riportati nella tabella di cui all’Appendice 1 del presente Avviso, sulla base del proprio codice ATECO prevalente comunicato all’Agenzia delle Entrate e risultante dai dati in possesso di suddetta Agenzia, secondo le disposizioni vigenti per lo svolgimento di suddette attività in particolare per le attività commerciali e artigianali per le quali è previsto lo svolgimento dell’attività esclusivamente in forma di impresa; 
• Possono partecipare anche i lavoratori autonomi che esercitano l’attività non in forma di impresa nel Comune di Livigno.
• Trovarsi in almeno una delle seguenti condizioni: 
	o Avere subito un calo di fatturato di almeno un terzo nel periodo 1° marzo - 31 	ottobre 2020, rispetto al medesimo periodo del 2019; 
	o In alternativa, aver attivato la partita IVA a partire dal 1° gennaio 2019 (per tali soggetti, infatti, non è richiesto il requisito del calo del fatturato). 

I requisiti di ammissibilità dovranno essere posseduti alla data di presentazione della domanda. 
Non possono presentare domanda i soggetti che svolgono attività in forma di impresa (es. ditta individuale) e che, pertanto, risultano iscritti al Registro delle Imprese.



TIPOLOGIA ED ENTITÀ DELL’AGEVOLAZIONE

Contributo a fondo perduto una tantum a titolo di indennizzo per la situazione di particolare disagio, senza vincolo di rendicontazione: l’entità dell’agevolazione è pari a 1.000,00 euro. 

PRESENTAZIONE DELLE DOMANDE

Le domande dovranno essere presentate dai beneficiari con codice Ateco prevalente, come comunicato all’Agenzia delle Entrate ai fini IVA, rientrante tra quelli riportati all’Appendice 1 dell’Avviso.
La presentazione delle domande è avviata in tre finestre, come di seguito specificato, ciascuna destinata a filiere e gruppi di beneficiari, secondo il dettaglio di cui all’Appendice 1. 
• Finestra 1- dal 22 febbraio 2021 ore 11 al 26 febbraio 2021 ore 17;
	- filiera servizi per eventi, comunicazione, marketing, pubblicità
	- altri servizi alle imprese
• Finestra 2 - dal 22 febbraio 2021 ore 15 al 26 febbraio 2021 ore 17;
	- intermediari, agenti e rappresentanti
	- filiera attività culturali 

La presentazione delle domande avverrà sulla piattaforma Bandi Online di Regione Lombardia: è necessario che l’impresa sia in possesso di CNS con PIN dispositivo o SPID. 

N.B. L’accesso al sistema informatico per la presentazione della domanda potrà essere effettuato esclusivamente tramite SPID o CNS. NON sarà possibile accedere tramite credenziali di accesso (nome utente e password)

TIPOLOGIA DI PROCEDURA E RENDICONTAZIONE

Procedura automatica, secondo l’ordine cronologico di invio telematico della domanda. 
Le domande ammesse a contributo per le quali non sarà possibile perfezionare il pagamento per indicazione errata dell’IBAN saranno oggetto di decadenza.

N.B. Non possono presentare domanda di contributo sull’avviso 2 ter i soggetti che hanno già presentato domanda sugli Avvisi 1, 1 bis, 1 ter, 2 e 2 bis.
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